

郑商所2022年度高级分析师评选参评资料上传已于9月30日截止。期货日报记者了解到，本届评选参赛分析师共提交参评文章3670篇，数量和质量在去年基础上均有所提升，其中，PTA、棉系和白糖品种参评文章较多，分别为544篇、495篇和315篇。

“今年棉系品种竞争非常激烈，参评选手上传的文章质量都很高。”国信期货棉花研究员侯雅婷告诉期货日报记者，分析师若想有高质量的研究成果，平时需要多思考，多学习。

浙商期货软商品研究员倪筱玮是今年上传参评文章较多的分析师，她共上传白糖相关材料39篇，其中现货期货网站、纸媒、公开讲课、加分项及其它项目各五篇，调研报告和工作案例各两篇。在她看来，分析师想要有更高质量的研究成果，平时需要注意以下几点：一是关注交易所政策动态；二是及时关注品种相关消息；三是对宏观有一定的研究；四是与相关实体企业多沟通；五是与同行多交流学习；六是在撰写完报告或完成路演后，跟踪结果。

宝城期货农产品研究员毕慧表示，今年农产品市场行情波动较为剧烈，国际市场受到宏观压力、地缘冲突、拉尼娜气象影响，很多农产品品种的供需格局在短时间内发生快速转变，需要分析师更敏锐地洞察先机，并对未来可能导致供需平衡发生变化的风险因素进行提前预判和情景假设。这对分析师的研究能力和知识储备提出了很高的要求，在国际市场环境瞬息万变的背景下，很多分析师的研究能力得到极大的提升。如果对研究成果的质量提出更高的要求，就需要分析师平时有更扎实的基本功积累，才能在市场发生变化的第一时间有所感知，并能够提前预判未来可能会发生的一系列风险，及时形成研究报告对客户进行提示。

记者注意到，近年来，郑商所在高级分析师评选要求上积极引导研究员加强实地调研。在今年分析师提交的3670篇文章中，其中有150篇是调研报告。

倪筱玮表示，郑商所以对实地调研的引导，一方面利于分析师研究，使得期货研究与实体现货不脱节，便于更有效的分析结论；另一方面，搭起了研究员与实体企业沟通的桥梁。“受新冠肺炎疫情影响，在实地调研积累的渠道和人脉基础上，我们也会选择电话和邮件调研来补充缺失的实地调研部分，同时，在防疫措施得到保证的背景下，也会联络当地或附近营业部的同事协助调研。”

毕慧认为，同行的交流也很有必要，在与市场接触明显减少的时候，自我思维模式的弊端不容易被发现，只有多加强与同行交流，才能及时发现自己逻辑上的问题或不足，并及时进行纠偏或补充。

记者了解到，优秀的工作案例在分析师评选中也至关重要，权重占比10%。在本次

比赛中，很多分析师都提供了优秀案例。

倪筱玮告诉记者，她曾帮助一个常年用白糖期货进行基础套期保值的企业尝试了用期权进行套期保值，使得企业的资金成本得到了更好地控制，并且从策略和制度上帮助该企业显著降低了基差风险。

“从郑商所评选规则可以看出，交易所对研究员服务实体企业的引导和鼓励。”在倪筱玮看来，这利于研究员通过与实体企业接触更好的了解现货，帮助行情研究，也能使得现货企业更有机会了解并应用期货期权工具，提升企业生产运营效果。对研究员个人而言，在参加郑商所高级分析师评选活动的过程中，通过对一年研究成果整理，可以对自己研究成果的各项权重进行梳理。另外，在打分过程中能直观感受到第三方对自己成果的评价，利于后期学习改进。此外，借助交易所平台可以认识更多优秀的同行并与之交流学习。

毕慧表示，郑商所高级分析师评选为期货公司研究员搭建了很好的展示自我平台，也突破了期货公司之间的界限，为众多分析师搭建了互通研究成果的桥梁。虽然很多分析师素未谋面，但在评选的过程中，在相同品种的研究领域内，能够有机会通过各自的研究成果，发现自己和高水平分析师之间的差距，通过相互交流学习，能够取长补短，不断完善自己的研究体系和框架搭建，更加专注于做好自身的研究工作。郑商所高级分析师评选也让分析师们更加清晰地知道未来市场的发展方向，让自己的研究分析紧跟市场需求。同时，也是对分析师研究工作的一种肯定和鼓励，让有能力的分析师能够继续沉淀自己，在瞬息万变的市场中继续发光发热。

“棉系评选的竞争非常激烈，各位参选的分析师在最后一天都还在努力，我自己也有被激励到。”侯雅婷说，郑商所高级分析师评选对分析师的研究热情有明显的推动作用。

据了解，线上评选结束后，根据研究成果和工作案例两项得分之和排名，各品系最多12名分析师（根据参选人数确定）进入专家评审环节。评审专家由郑商所工作人员、现货行业专家、权威媒体和期货行业有知名度的研究专家组成，每个品种形成单独的评审团。专家评审时间为10月17日—10月28日，每个品系将最多产生8名高级分析师。

本文源自期货日报